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§ 94

Motionssvar- Inför ungdomsbostäder inom ramen för Ekerö Bostäder 
AB (KS18/126)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.
____

Reservationer
Desirée Björk (Ö) inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag.
Desirée Björk (Ö) yrkar att Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att bifalla 
motionen.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
Kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____

Sammanfattning
Företrädare för Ö-partiet, Desirée Björk, Bernt Richloow och Robert Oberascher har 
föreslagit att Ekerö Bostäder Ab ska upprätta ungdomsbostäder inom kommunen för 
att möta efterfrågan på bostäder för unga mellan 18-25 år.

Att det inom kommunen skulle finnas ett omedelbart behov för bostäder hos en 
specifik kategori medborgare är svårt att se. Behovet av hyreslägenheter för 
ungdomar i Ekerö kommun är inte så stort som motionärerna menar. Dock finns ett 
stort behov av bostäder för Ekeröungdomar i andra delar av Stockholms län. 

Om det skulle finnas ett stort behov av ungdomsbostäder för denna specifika kategori 
medborgare i kommunen finns all möjlighet för fristående entreprenörer att erbjuda 
lösningar på detta utifrån den fria marknadens spelregler kring utbud och 
efterfrågan. 

Att Ekerö kommuns kommunala bostadsbolag ska vara tvungna att erbjuda bostäder 
för alla specificerade målgrupper i kommunen är inte möjligt, vare sig resursmässigt 
eller arbetsmässigt. 

Beslutsunderlag
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Adelsö 4 juni 2019
 
Reservation vid kommunstyrelsen den 3 juni 2019 i ärende – Motionssvar- 
Inför ungdomsbostäder inom ramen för Ekerö Bostäder AB.

Många kommuner och allmännyttiga bostadsbolag har i vår närhet tillskapat olika lösningar 
för att underlätta för ungdomar att komma in på bostadsmarknaden. Exempel på kommuner 
där man infört ungdomsbostäder i lite varierande koncept är Upplands Väsby, 
Familjebostäder, Botkyrka kommun m.fl. 

Vi ser att det är extra svårt att komma in på bostadsmarknaden för ungdomar som inte hunnit 
samla på sig många kö poäng eller har ekonomisk möjlighet att köpa sig en lägenhet.

Vi anser därför att en möjlighet att möta det akuta behovet av bostäder för ungdomar är att 
införa ungdomsbostäder inom ramen för Ekerö Bostäder AB. I vår motion har vi därför 
föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att ge Ekerö Bostäder AB i uppdrag att utreda 
möjligheterna att införa ungdomsbostäder, utifrån en ålderkategori med förslag på specifika 
hyresregler.

I underlaget till beslut om Ekerö kommuns riktlinjer för bostadsförsörjningen framgår att det 
för närvarande råder brist på bostäder för ungdomar, unga vuxna och studenter inom 
kommunen, enligt Ekerö kommuns översiktsplan. I underlaget sägs också att denna grupp har 
sämre ekonomiska förutsättningar än andra och ofta trängs undan, eftersom de saknar kötid, 
kontakter eller tidigare bostad med bytesvärde. Underlagets text avslutar med att Kommunen 
saknar en kvantitativ bedömning över bostadsbehovet för dessa grupper. 

Med hänvisning till ovanstående finner vi det anmärkningsvärt och reserverar oss mot att 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att avslå utredningsuppdraget till Ekerö 
Bostäder.

Desirée Björk
Öpartiet
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